



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 22 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА • № 92 (14475) • Цена 2 коп.

КАК ЖИВОЙ С ЖИВЫМИ ГОВОРЯ...

Ленин. Все самое благородное, светлое, близкое сердцу каждого труженика воплощено в этом великом имени. Ленин — это зная нового мира, зная борьбы за свободу и социальный прогресс, за горькое социальное и коммунистическое.

С именем Ленина связаны самые выдающиеся свершения нашего века: создание пролетарской партии нового типа, Великая Октябрьская социалистическая революция и рождение первого государства рабочих и крестьян, всемирно-исторические победы социализма и коммунизма. Могучая Советская держава, крепнущее содружество социалистических государств, десятки миллионов коммунистов во всем мире, растущий навал классовых битв в странах капитала, крушение колониальной системы империализма — все это живое воплощение ленинских идей и планов.

Марксистско-ленинское учение всеильно, потому что оно верно. Наша партия, весь советский народ, братские коммунистические и рабочие партии побеждали и побеждают непоколебимой верностью ленинизму, ленинскому делу.

Ленинские идеи — тот живой источник, из которого мы черпаем уверенность в своих силах, волю к победе. Советский народ, все прекрасное человечество, живут в эти дни под глубоким впечатлением, вызванным работой XXIV съезда КПСС.

Съезд явился событием всемирно-исторического значения, смотром боевых сил нашей партии, великих свершений нашего народа.

Глубоко научный, ленинский подход к экономическим и социальным проблемам, великая общественная жизнь характеризуют Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета партии тов. Л. И. Брежнев, и решения съезда. В них дан марксистско-ленинский анализ пройденного нашей страной пути, международной обстановки, по-ленински мудро, реалистично определены перспективы движения вперед, задачи партии и народа. Съезд ознаменовал новый шаг в развитии революционной теории.

Документы съезда, его решения проникнуты творческим духом марксистско-ленинизма, пролетарского интернационализма, они окажут благотворное воздействие на все международное коммунистическое и рабочее движение. Ленинский курс нашей партии на укрепление единства коммунистов, всех революционных сил мира, примирительная линия КПСС в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм получили полное одобрение присутствовавших на съезде делегаций ста двух коммунистических и рабочих национально-демократических и левых социалистических партий. Деловитость, та творческая

атмосфера, в которой прошел съезд, с большой впечатляющей силой показали, что сегодня в нашей партии более чем когда-либо царит единство и сплоченность, тот дух действительно дружной работы, который звал Ленин и который делает нашу партию могучей и непобедимой. В работе съезда во всей полноте отразилась сложившаяся в партии обстановка ленинского идейности, товарищеского взаимопонимания, внимательного отношения к людям, их мнению и вместе с тем высокой требовательности, ответственности и принципиальности.

В дни работы съезда мы еще полнее ощутили, насколько прав был поэт, когда писал:

Ленин и теперь живое всех живых —
Наше знание, сила и оружие.

Съезд наглядно показал всему миру, каких высот в развитии экономики, культуры, науки, повышения народного благосостояния добилась наша партия, осуществляя ленинский план социалистического переустройства общества. Советская страна сегодня — это могучая социалистическая индустрия и развитое сельское хозяйство, это самые крупные в мире электростанции и совершеннейшие космические корабли, это автоматизированные линии и вычислительная техника, это гигантские нефтепроводы и электрические железные дороги, это современная техни-

ка полей и ферм, постоянно растущий уровень жизни и культуры народа. Сбылась мечта В. И. Ленина, видевшего в дни разоружения, голода и нищеты Русь электрическую, Русь могучую и обильную.

С глубоким удовлетворением восприняли советские люди, наши друзья во всем мире разработанную съездом программу экономического и социального развития на девятую пятилетку. Партия открыла перед народом новые горизонты коммунистического строительства. Девятая пятилетка станет для нашей страны новым крупным шагом по пути, намертанному великим Лениным. Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Благо народа — в развитии экономики, культуры, науки, повышении народного благосостояния добилась наша партия, осуществляя ленинский план социалистического переустройства общества. Советская страна сегодня — это могучая социалистическая индустрия и развитое сельское хозяйство, это самые крупные в мире электростанции и совершеннейшие космические корабли, это автоматизированные линии и вычислительная техника, это гигантские нефтепроводы и электрические железные дороги, это современная техни-

ка полей и ферм, постоянно растущий уровень жизни и культуры народа. Сбылась мечта В. И. Ленина, видевшего в дни разоружения, голода и нищеты Русь электрическую, Русь могучую и обильную.

С глубоким удовлетворением восприняли советские люди, наши друзья во всем мире разработанную съездом программу экономического и социального развития на девятую пятилетку. Партия открыла перед народом новые горизонты коммунистического строительства. Девятая пятилетка станет для нашей страны новым крупным шагом по пути, намертанному великим Лениным. Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Благо народа — в развитии экономики, культуры, науки, повышении народного благосостояния добилась наша партия, осуществляя ленинский план социалистического переустройства общества. Советская страна сегодня — это могучая социалистическая индустрия и развитое сельское хозяйство, это самые крупные в мире электростанции и совершеннейшие космические корабли, это автоматизированные линии и вычислительная техника, это гигантские нефтепроводы и электрические железные дороги, это современная техни-

В Совете Министров РСФСР

20 апреля состоялось заседание Совета Министров РСФСР. С докладом об итогах XXIV съезда партии выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров республики Г. И. Воронов. На заседании обсуждался вопрос о порядке и сроках разработки проекта пятилетнего плана развития народного хозяйства Российской Федерации на 1971—1975 годы на основе Директив XXIV съезда КПСС.

Совет Министров РСФСР принял решение, в котором обозначены задачи и ведомств организации. К 15 мая Совет Министров РСФСР и Госплан РСФСР проекты пятилетних планов по подведомственным им предприятиям, строительным, научно-исследовательским, проектно-конструкторским и другим организациям. К 15 мая должны быть представлены также титульные списки капитального строительства и проекты планов подрядных работ на 1972 и последующие годы пятилетки.

В Совете Министров РСФСР и Госплан РСФСР проекты пятилетних планов по подведомственным им предприятиям, строительным, научно-исследовательским, проектно-конструкторским и другим организациям. К 15 мая должны быть представлены также титульные списки капитального строительства и проекты планов подрядных работ на 1972 и последующие годы пятилетки.

Решение твердое: ударную вахту — до конца 1971-го

УВЕЛИЧИМ СВОЙ ВКЛАД РЕКОРДЫ ДОЛЖНЫ СТАТЬ НОРМОЙ

Труженики колхоза имени XXII съезда КПСС Зырянского района пересмотрели обязательства по производству продукции на первый год пятилетки

Труженики нашего колхоза живут под впечатлением исторического XXIV съезда партии. Работа съезда, все его документы пронизаны заботой о неуклонном развитии советского общества по пути к коммунизму, заботой об укреплении могущества нашей Родины, всестороннем расцвете материальной и духовной жизни народа. Все мы горячо одобряем решение съезда, и каждый труженик сейчас определяет свое место в выполнении величественных задач, намеченных Директивами съезда по пятилетнему плану.

Ведущая отрасль колхоза — животноводство. И сегодня наши дела и помыслы направлены на увеличение производства и продажи государству молока и мяса. У нас два резерва роста производства и продажи животноводческой продукции: рост поголовья скота и повышение его продуктивности. Основным мы считаем рост маточного поголовья — коров. Чем больше будет дойное стадо, тем больше возможностей для увеличения производства продукции.

Определив задачи, вытекающие из решений съезда, подсчитав свои резервы, мы пришли к выводу, что принятое нами обязательство по производству и продаже государству мяса и молока в первом году пятилетки не является пределом наших возможностей. Решили произвести и продать продукции больше, чем намечали ранее.

На начало года на наших фермах насчитывалось 600 коров. Рассчитывали, что к концу года сможем довести их численность до 665. Принимались энергичные меры по росту маточного

поголовья. И сегодня можно сказать, что к концу года на фермах будет 685 коров. Таким образом, маточное поголовье за год возрастет на 14 процентов. А к концу пятилетия мы будем иметь тысячу коров, то есть дойное стадо увеличится более чем на 60 процентов.

Мы очень заботимся о вылизывании телок и о чистоте их содержания. Построен двор для двадцати телок, обеспечен полноценный кормовой рацион. Для ухода за телками и первотелками подобраны опытные работники. Это А. Махонев, В. Гуляева, В. Чарыкова и другие. Высоки надол от первотелок. Так, В. Чарыкова за три месяца надоила от каждой по 1,020 килограммов молока. Более 950 килограммов — средний надой от первотелок в группе, закрепленной за В. Гуляевой.

Намечены меры по созданию надежных условий для молодняка в настывший период. Полотенные дойного стада лучшим поголовьем мы считаем первейшим условием для выполнения принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству продукции животноводства.

Другой резерв увеличения валового производства молока — повышение про-

дуктивности коров. В начале года животноводы брали обязательство надой от коровы в среднем по 3,000 килограммов. Но итоги работы в первом квартале свидетельствуют о том, что надой можно больше.

Уже за три месяца надой молока от коровы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 53 килограмма. Поэтому появился и у животноводов новый рубеж: надой в среднем от коровы по 3,100 килограммов молока. Доярки Богословской фермы взяли даже обязательство — получить по 3,500 килограммов молока.

Сейчас напряженный и очень ответственный период — завершается зимовка скота. Кормов для того, чтобы не снизить продуктивность животных в переходный период, у нас в достатке. Поэтому во втором квартале сможем надой от коровы не менее тысяч килограммов молока.

Составлен план мероприятий по обеспечению высокой продуктивности животных во время настывшего содержания. Весь дойный скот будет находиться в летних лагерях. Дояркам механизировано, установлены автопоялки. Для каждой отведены хорошие пастбища. Будет

организована и подкормка с зеленого конвейера.

Рост производства продуктов животноводства немалым без прочной кормовой базы. Земледельцы колхоза обязались применить свое мастерство и старание для того, чтобы обеспечить общественное животноводство достаточным количеством грубых и сочных кормов. Они пересмотрели принятое ранее обязательство по производству зерновых и обязательство по сбору урожая не по 18 центнеров зерна с гектара, а по 20. Это даст возможность иметь в достатке фураж на весь год.

Таковы наши резервы и наши новые обязательства. Мы призываем всех животноводов тщательно проанализировать свои резервы по увеличению численности скота, в особенности маточного, найти возможности и пути поголовья и его продуктивности.

Воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС, сельские труженики сегодня отдают все силы и энтузиазм борьбе за выполнение предначертаний Коммунистической партии. Наш долг — уже в первом году пятилетки обеспечить значительный рост сельскохозяйственного производства на благо советских людей.

Г. НЕФЕДОВ, председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Зырянского района; В. АСАДЧИН — секретарь парткома колхоза; А. РУСИНОВА — зоотехник; О. КУЗНЕЦОВА, А. КИРЕЕВА, В. ГУЛЯЕВА — доярки; А. МАМОНОВ, М. ПАЛАГИН, А. БОКОВ — скотники-пастухи.

РЕКОРДЫ ДОЛЖНЫ СТАТЬ НОРМОЙ

За три месяца 1971 года строители области сдали свыше 40 тысяч квадратных метров жилья, или на 70 процентов больше, чем планировалось. На жилищном строительстве в январе-марте затрачено 8 миллионов рублей, что составляет четверть всего объема строительных работ, произведенных за это время.

Наибольших успехов добились коллективы треста «Томскстрой», который в марте перекрыл задание по сдаче жилья. На его счету 30-433 квадратных метра жилой площади, введенной в эксплуатацию с начала года. Жилстройсыбы обязались сдать в апреле-июне еще около 35.000 квадратных метров полезной площади.

В беседе с нашим корреспондентом управляющий трестом М. С. Липинский сказал:

— Первый год пятилетия мы начали неплохо. Выполнены все наши производственные обязательства и планы. Объем строительных работ превысил 4 миллиона рублей по генеральному плану, перевыполнен план ввода жилья — 660 квартир получили томики от наших бригад.

Нам, строителям, памятен пленум обкома партии, на котором было решено добиться в первом квартале объема 26—28 процентов от годового плана. Партийная организация и администрация треста разработали и неуклонно проводили в жизнь специальный план, направленный на осуществление решения пленума обкома партии. Хорошему развитию работ на стройплощадках треста способствовали также динамичная работа в конце прошлого года и высокие обязательства коллективов управлений, участков и бригад в честь XXIV съезда партии.

— Чем отличались эти

месяцы от всех предшествующих в технико-экономическом отношении?

— Во-первых, внешние связи треста значительно окрепли, — сказал Моисей Семенович. — ОПСМ подержал нас и обеспечил всеми необходимыми материалами. Гораздо организованнее происходила их перевозка. Мы не испытывали особых затруднений и с механизмами. Их переставили с объекта на объект была оперативной и своевременной. Согласованность действий между трестом, ОПСМ, «Томскстройтранс» и управлением механизации — главное условие хорошего ритма на стройплощадках.

Во-вторых, внутри треста продолжалась специализация на всех уровнях от бригады до строительного управления. От универсализма давно отказались на заводах, а на стройках мы все еще пытаемся быть универсалами. Одни и те же бригады, вывешивают, и землю роют, и бетонируют, и монтируют. В результате теряются профессиональные навыки, снижается производительность труда. В тресте был проведен эксперимент на монтаже крупнопанельных домов. Бригада Валентина Яворовского в лучшие месяцы монтировала по 5—7 этажей. Мы попробовали дать ей все необходимые материалы в комплекте, два башенных крана, инженерную помощь, и результат назвали: за полмесяца бригада смонтировала пять этажей. Это рекорд для треста. Рекорд, который должен стать нормой. Наши все бригады способны на высокие достижения, если обеспечить добросовестными комплектами материалами и механизмами, если их специализировать.

Или другой эксперимент по специализации. Мы соз-

дали управление «Отделстрой». С первых шагов новый коллектив подтвердил эффективность и целесообразность своего существования. Он не набрал еще сил, не выработал своего почерка, но концентрации всех отделочных работ в одном рунге сказалась благотворно прежде всего на выпуске готовой продукции. «Отделстрой» сдал большой комплекс, 5 магазинов и комплекс бытовых предприятий. Отличное начало для молодого коллектива. Трест намерен и впредь углублять специализацию всех подразделений, а следовательно, идти к более высокой производительности труда и лучшей качеству работ на каждом рабочем месте.

— Положительные перемены не могли устранить всех недостатков. Не так ли?

— Результаты первых трех месяцев могли быть выше, — говорит Моисей Семенович. — Наш коллектив весьма озабочен теми потерями, которые мы имели из-за низкого качества работ. Ни один объект не был сдан на котлован, пять объектов получили оценку «удовлетворительно». Это намного снижает чувство удовлетворения, которое испытывали все наши работники в конце марта. Резко ухудшилось качество продукции — главная задача 1971 года. Вместе с тем мы не намерены снижать темпы строительно-монтажных работ. Освоить капитальных вложений и сдать квартир в апреле-мае, чем в январе-марте, — такова цель всех наших бригад, участков и управлений. Коллектив треста решил продолжить предельно высоко трудовую вахту до конца года и сдать в 1971 году свыше 100 тысяч квадратных метров жилья.

СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ ИЛЬИЧА С МЕЖДУНАРОДНОЙ ФОТОВЫСТАВКИ в Томске

Памяти величайшего из людей — Владимира Ильича Ленина посвящена открывшаяся в Томске Международная фотовыставка. Она является отчетом поколений за минувшее столетие. Пожалуй, никогда еще не была представлена Ленинина так полно. Здесь наряду с широко известными немало уникальных кадров из архивов, запечатлевших облик великого вождя. Недаром ленинский зал привлекает пристальное внимание посетителей.

«Нет таких слов, которыми можно передать восхищение выставкой. Особенно хочется выделить снимки ленинской тематики», — записал в книге отзывов посетитель тов. Светозаров. Ему вторит студентка Москвы, которая считает, что, побывав на выставке, она многое узнала заново, как бы поговорила с Ильичом. «Особенно понравилась фотография «Бессмертные ленинские строки», — подчеркивает в своем отзыве студент Томского медицинского института.

Гигантские изменения, произошедшие в мире за истекшее столетие, — лучшее свидетельство того, что ленинские идеи завладевают думами людей всего земного шара. И это нашло свое отражение в снимках-документах лучших мастеров фотографии 60 стран мира.

А вот еще запись, которую сделали студенты университета. «Особое впечатление производит экспозиция «Великая Отечественная война». Смотришь ее и еще глубже понимаешь величие нашей победы, мощь нашей армии и народа. Успехи всех народов мира мы не должны допустить ужасов войны, пусть никогда на земле не будет жертв радиации». И это желание жить на земле в мире и согласии разделяют все посетители выставки. Снова и снова мысленно обращаются они к основателю первого в мире социалистического государства В. И. Ленину, гениально предвидевшему ход исторического развития человеческого общества.

К. ПАВЛОВА.



● В. И. Ленин провозгласил речь на Красной площади в день празднования первой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

● В. И. Ленин среди делегатов X съезда партии — участников подавления контрреволюционного мятежа в Кропштадте.

Наш курс — ленинский

Сто первую годовщину со дня рождения основателя Коммунистической партии Советского Союза, вождя величайшей социальной революции и строителя первого в мире государства рабочих и крестьян Владимира Ильича Ленина коммунисты всех трудящихся страны встретили в обстановке высокого политического и трудового подъема. Все мы знаем, что подъем вызван всенародной подготовкой к XXIV съезду КПСС, незабываемыми днями его работы и теперь — борьбой за превращение в жизнь исторических предначертаний партии.

В эти дни нас, делегатов съезда, часто спрашивают: «Какие основные впечатления вынесли вы из Ижевского «Дворца»?». Ответ на этот вопрос трудно дать однозначный. Прежде всего хочется сказать о ленинском духе, которым была пронизана вся работа высокого партийного форума. Каждый из нас с огромной силой еще раз почувствовал, что партия осуществляет руководство страной, направляет развитие советского общества, влияет на мировые процессы в духе ленинских заветов, в духе ленинских традиций. Уверен, что это почувствовали не только делегаты, но и все трудящиеся страны, так как с помощью телевидения миллионы советских людей по существу присутствовали на многих заседаниях, а доклады и выступления на съезде широко публиковались в печати.

На XXIV съезде КПСС с новой силой провозгласили подлинно ленинский стиль всей деятельности партии. Владимир Ильич неоднократно отмечал, что одна из важнейших задач партийных съездов состоит в том, чтобы подвести итоги практическому опыту, всему, что накоплено ценного и поучительного, подвергнуть критике недостатки, найти пути их устранения. Именно так работал XXIV съезд КПСС. В этом отношении форум коммунистов страны проделал большую и плодотворную работу.

С большим удовлетворением на съезде говорилось о том, что благодаря самоотверженному труду рабочих класса, колхозного крестьянства,

интеллигенции, всех трудящихся за годы восьмой пятилетки сделан новый крупный шаг в коммунистическом строительстве, повышения благосостояния народа, укрепления могущества нашей Родины. Дальнейшее развитие получили социалистические общественные отношения, советская демократия, еще более окреп единство рабочих, колхозников и интеллигенции, братская дружба народов СССР. Съезд отметил ошеломительное единство партии и народа, все возрастающую роль Коммунистической партии в жизни нашего общества. Он высоко оценил деятельность ленинского ЦК, его Политбюро.

Осуществление всех материальных и духовных потребностей народа — постоянная забота Коммунистической партии. Возросшие возможности советской экономики позволили нам в качестве главной задачи девятой пятилетки выдвинуть обеспечение материального и культурного уровня жизни советских людей.

При социализме, подчеркнул В. И. Ленин, общественное производство развивается для обеспечения полного благосостояния и свободного восторженного развития всех членов общества. Поэтому это будет на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. При социализме, подчеркнул В. И. Ленин, общественное производство развивается для обеспечения полного благосостояния и свободного восторженного развития всех членов общества. Поэтому это будет на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

При социализме, подчеркнул В. И. Ленин, общественное производство развивается для обеспечения полного благосостояния и свободного восторженного развития всех членов общества. Поэтому это будет на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Ю. ЛИТВИНЦЕВ,
первый секретарь Томского горкома КПСС, делегат XXIV съезда партии

Томской областной партийной организации, это положение извлекло особенно. Принимая участие в работе съезда, голоса за его решения, мы с особой остротой ощущали всю ответственность коммунистов, всех трудящихся нашей области за превращение в жизнь грандиозных планов партии. Одновременно эти большие задачи, поставленные съездом перед партийными организациями Западной Сибири, вселяли в нас уверенность в своих силах, горячее желание упорным трудом оправдать высокое доверие партии.

Нам, делегатам-томичам, было приятно и радостно читать в бюллетене, издаваемом Секретариатом съезда, рапорт трудящихся города Томска XXIV съезду КПСС о досрочном выполнении планов первого квартала и социалистических обязательств в честь съезда партии. Промышленность города дала народному хозяйству на 4,2 миллиона рублей сверхплановой продукции. В первом квартале выполнено 26 процентов годового плана. Перевыполнили свои обязательства строители города. Они ввели в эксплуатацию более 35 тысяч квадратных метров жилья и ряд важных объектов. Успешно справились с выполнением обязательств ученые Томска.

Ударный труд в дни подготовки к съезду и в дни его работы заложили хорошую основу для успешного выполнения производственных заданий первого года девятой пятилетки. Трудящиеся, все коммунисты Томска с большим воодушевлением восприняли решения XXIV съезда КПСС. По примеру передовых коллективов страны ударную вахту в честь съезда они решили продолжить до конца 1971 года.

Приняв подтверждением горячего одобрения трудящихся города решений съезда был Всесоюзный коммунистический субботник, проведенный 17 апреля. Более 200 тысяч томичей

вышли в этот день на работу. На 1,019 тысяч рублей выпущено промышленной продукции. Многие коллективы и рабочие трудятся на экономном сырье, материалах и энергии. Проведены большие работы по благоустройству города.

Прошедшая суббота действительно стала праздником вдохновенного труда на благо Родины. Успехи наши бесспорны, хотя у нас еще немало нерешенных проблем и трудностей. Особенно ответственными задачами, большой и напряженной работой предстоит заняться впереди. Сейчас важно закрепить и развить дальнейшую политическую активность и трудовую энтузиазм в коллективах.

Повышению трудового энтузиазма, мобилизации сил, решений и материалов съезда. Главным в своей работе партийные организации сейчас считают необходимость довести решения и материалы съезда до каждого человека, разъяснить их значение и историческую ценность документов Коммунистической партии, определить каждому место и роль в борьбе за успешное выполнение грандиозных планов.

В процессе обсуждения материалов съезда в каждом коллективе и партийной организации определяются конкретные задачи, рождаются новые начинания. В связи с этим хочется сказать о ценной инициативе строителей Томска. Подсчитав свои возможности, они приняли обязательство — во втором квартале ввести в эксплуатацию не менее 45 тысяч квадратных метров жилья в том числе строители треста «Томскжилстрой» — 30 тысяч квадратных метров жилой площади и ряд объектов социально-культурного назначения. Интересные начинания появляются и на промышленных предприятиях.

В центре внимания партийных организаций сейчас находятся вопросы дальнейшего повышения эффективности общественного производства, освоения научно-технического прогресса, более полного использования резервов, совершенствования системы управления экономикой. Вопросы повышения качества выпуска-

емой продукции, быстрого освоения новых изделий, соответствующих современному уровню развития науки и техники, расширения ассортимента и увеличения объемов производства промышленных товаров народного потребления все это в решениях XXIV съезда КПСС определено в качестве важнейших задач развития промышленности в новом пятилетии. Решение этих вопросов партийные организации промышленных предприятий берут под свой повседневный контроль.

Коммунисты строек прилагают усилия к тому, чтобы добиться увеличения объемов и повышения качества строительных работ. Бьеток может быть речью об успешном выполнении грандиозных планов развития производительных сил, определяемых на новую пятилетку. Своей боевой программой ученые города отметили указание съезда о дальнейшем прогрессе науки и техники.

Всей нашей городской партийной организации предстоит определить пути более успешного решения проблем, связанных с улучшением жизни и быта трудящихся, с совершенствованием торговли и общественного питания, с расширением коммунальных и бытовых услуг. Особое значение приобретает дальнейшее расширение благоустроенных работ в городе, повышение их качества.

Планы у нас большие. Но, как говорится в Резолюции съезда, «наши планы реальны, их выполнение зависит от труда каждого из нас, от нашей настойчивости и умения, организованности и дисциплины». От имени многомиллионной армии коммунистов съезд призвал рабочих, колхозников, народную интеллигенцию, весь советский народ к вдохновенному, творческому труду во имя процветания нашей великой Родины.

Этот призыв нашел широкий отклик в сердцах томичей. Многие, как и все советские люди, обрывают ленинский курс КПСС и полны решимости исторические решения XXIV съезда родной партии превратить в жизнь.

бынные чины, первые организаторы комсомола на томской земле, активные участники первых пятилеток. Всего 42 далеко уже не молодых человека.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии говорится: «Партия высоко ценит патристический дух советских людей, их готовность отдать все силы для процветания своей социалистической Родины, защита завоевания революции, дело социализма». Воспитанию этого духа мы, ветераны, еще с большей настойчивостью будем отдавать свое умение и энергию. Оставаться в строю исторических боев, нести слово ленинской партии в массы, воспитывать молодое поколение на примере жизни и деятельности В. И. Ленина — наш партийный долг.

А. КНЯЗЕВ,
кавалер ордена Ленина, член КПСС с 1919 года, председатель областного совета ветеранов.

Источник силы и вдохновения

Голы все больше убеждают нас в том, что имя Владимира Ильича Ленина бессмертно. Бессмертно оно потому, что вечны его идеи, вечны дела, которые совершил этот великий человек. Советские люди в борьбе за построение коммунистического общества в ленинских идеях черпают силу и вдохновение. Ленинизм — вечно живой источник революционной мысли и революционного действия. Это марксизм новой исторической эпохи, марксизм наших дней.

Наша партия постоянно стремится к тому, чтобы коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся страны систематически и настойчиво изучали идейное наследие вождя. Особое внимание этому уделяется в системе политического просвещения.

Пропагандистом на нашем заводе я являюсь уже пятнадцать лет. Исходя из своего опыта, могу сказать, что сейчас в нашей партии сложилась наиболее удачная, четкая система политической учебы. Она позволяет последовательно изучать составные части марксизма-ленинизма.

Каждо бы тему мы ни рассматривали, коммунисты постоянно обращаются к работам Ленина, документам партии. С первых занятий я старался привлечь слушателей к самостоятельной работе над первоисточниками, привить любовь к конспектированию. Интересно и, по мнению всех, с большой пользой прошло у нас изучение темы «Плановое развитие социалистической экономики». В своих ответах старший инженер Г. М. Кандыба, начальник участка Н. В. Ермаков, главный бухгалтер И. М. Прокопец и другие использовали ленинские работы «О едином хозяйственном плане», «О придании законодательных функций Госплану», а также примеры из нашей заводской жизни. Полученные знания, результаты анализа слушатели стараются при-

менить в своей работе. В Резолюции XXIV съезда ЦК партии говорится: «Съезд обязывает партийные организации уделить внимание к марксистско-ленинскому образованию коммунистов, воспитанию народов на основе глубокого усвоения марксизма-ленинизма, выработанных партией воззрений по основным проблемам современности».

Это указание мы отнесим и на свой счет, так как пропагандисты являются непосредственными организаторами политической учебы. От того, насколько мы творчески станем вести пропаганду марксистско-ленинской теории, насколько требовательно станем относиться к учебному процессу, будет зависеть эффективность политического просвещения, его действительность.

П. ПЕВЦОВ,
пропагандист школы основ марксизма-ленинизма Томского подпольного завода.



С Международной фотовыставки в Томске

● В. И. Ленин в Горках. 1922 год.

● В. И. Ленин на закладке памятника К. Марксу на площади Свердлова 1 мая 1920 года.

ОСТАЕМСЯ В СТРОЮ

За плечами моего поколения — подневольный труд на капиталистах, годы революции и гражданской войны, годы первых пятилеток и жестокой битвы с фашизмом. Встречаясь заводской молодежью или выступая перед студентами, я про себя иногда думаю: счастливый народ! В самом деле, какое это счастье — не знать эксплуатации, огнетения и унижения, посвящать свою жизнь творческому свободному труду! Этим счастьем поколение советских людей обязаны подвигу, который в октябре семнадцатого года совершила партия великого Ленина. Память о легендарных днях революции никогда не померкнет в сердцах нашего трудового народа.

Думаю я и о другом: как важно, чтобы новые поколения знали истинную цену своему счастью, тем огром-

ным жизненным возможностям, которые им представляют Коммунистическая партия и Советская власть. Завоевали и гордились революционными, боевыми и трудовыми традициями своего народа, были достойными продолжателями великого ленинского дела.

Пять лет назад участники революционных событий, гражданской и Великой Отечественной войн, организовали при обкоме ВЛКСМ совет ветеранов. Тогда нас было всего двадцать пять, а сейчас в активе совета — 265 ветеранов партии, комсомола, Вооруженных Сил и труда. Совет ветеранов создан теперь в Колпашевском, Шегарском, Кожевниковском, Бакчарском, Первомайском, Александровском и других районах области. В 1970 году, когда отмечалось 100-летие со дня

рождения В. И. Ленина, нашими активистами проведено 479 встреч с молодыми томичами.

В совете есть старые коммунисты, которым в первые годы Советской власти посчастливилось видеть Владимира Ильича Ленина, слышать его выступления. Встречаясь с молодыми рабочими и колхозниками, студентами и школьниками, мы прежде всего стараемся донести до них образ вождя революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства. Стараемся показать величие, простоту и мудрость этого человека, его титанический труд, самоотверженность к правам социализма.

Выступления бойцов ленинской гвардии М. Ф. Малышева, М. Я. Герасимова, Ф. П. Гурского, И. Ф. Степюгина, И. С. Шершнева отличаются большевистской

страстностью, партийной убежденностью. Заряд эмоционального воздействия и идейного влияния на молодежь всегда велик. Глубоко проникновенны и патристичны беседы ветеранов Ленинского комсомола И. К. Сухомлина, В. Т. Мельникова, М. И. Кузнецова и других. Фантамы героизма, мужества наполнены воспоминания ветеранов наших доблестных Вооруженных Сил гвардии генерал-майора лейтенанта П. И. Воскресенского, полковника в отставке И. М. Меренкова, Героев Советского Союза В. П. Стрыгина, А. Я. Власова, Н. Д. Ольчева и многих других фронтовиков.

Большой агитационно-пропагандистской силой в Томске является ячея комсомольцев 20-х годов, созданная при горкоме ВЛКСМ. В ее составе —

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

Река Человеческая



С Международной фотовыставки в Томске

- М. Шлапштейн. Первый урок.
- Л. Устинов. В музее В. И. Ленина.
- Л. Устинов. Всегда с нами.



Накануне ленинского юбилея Союз журналистов СССР организовал поездку от Ульяновска до Ленинграда большой группы работников газет, радио, телевизора. Цель поездки — знакомство с городами, где родился, жил, работал основатель Коммунистической партии и Советского государства. Мне повезло участвовать в этой поездке.

Волнение охватывает всякий раз, когда попадаешь в места, связанные с именем Ленина. Идешь ли по улице, где каждое утро торжественно в гимназию Володя Ульянов поднимается ли по лестнице Казанского университета, отворяешь ли двери Смольного...

«Здесь каждый камень Ленина знает». Пусть не эти камни, пусть не было асфальта, была мостовая или просто земля, сама мысль поражает: вот здесь где-то, на этих двух-трех квадратных метрах он стоял перед полицейским приставом в день первого ареста.

Ну, что вы бунтуете, молодой человек, ведь — стена!

— Стена, да гнилая, — ткну, и развалился.

Группы туристов, объединенные уже общим транспортом, столом, песней, профессией, распадается у стен, в комнатах музеев. Каждый хочет остаться

наедине с собой. Думается тут хорошо. Мысли о Человеке, о необратимом времени, и о времени все же не властном.

И как открытие — среди деревянных ступеней и бой часов в доме Ульяновых.

60 городов и поселков в России, 13 стран за рубежом отмечены печатью жизни, работы великого человека. И все же в Ульяновске накануне столетия стеклась самая большая человеческая река и возвращаясь во все уголки планеты, несла в себе огромный эмоциональный заряд.

Дом-музей В. И. Ленина в Ульяновске. Здесь ошеломительная, ошеломительная, ошеломительная очередь из посетителей. Пять-шесть тысяч человек ежедневно. Каждый день сотрудники музея уносят в библиотеку, чтобы обречь в очередную книгу десятки листов-отзывов. Группа переводчиков переводит слова призывательности к вождю, к его Родине. Если бы издать эти книги...

Перед нашей группой дом посетила делегация индийских профессоров.

Индийцы записали в книге отзывы: «Мы видели дом, где жил Великий человек. Здесь все просто и вместе с тем значительно».

Вечером в «Правде» замечаю маленькое сообщение из Дели. «Комитет по празднованию юбилея ленинской даты опубликует трехтомный избранный перевод В. И. Ленина на языке малаялам. Первое произведение В. И. Ленина на этом языке было опубликовано в Индии в 1943 году. До настоящего времени на малаялам выпущено в свет 17 ленинских трудов». Вот как. Я могу не знать, что есть такой язык, — тут ничего зоркого — их сотни — языков, на которых говорят люди. Но как важно, что на большинство из них говорят о Ленине, читают Ленина и, значит, спрашивают у Ленина.

Эмоции, слова. Казалось бы, от столь великого поклонения человек должен превратиться в божество. Я спросил ударила коммунистического труда с Томского подлинникового завода Петра Константиновича Афонина, как он лично представляет себе Ленина, и услышал в ответ:

— Я представляю себе его, как рабочего, чей упорный труд длился почти четыре десятка лет.

Мы часто говорим, что Ленин в строю, что он с нами. Надо думать, в эти слова и повязь, отчего не просто фраза. Оче-

видно, объяснение на сей счет у каждого свое. Но вот что удивительно. Даже увидя из жизни, Ленин продолжает силой своих идей, примером жизни привлекать к нашей стране все новых и новых людей планеты. Для многих знакомство с Советским Союзом начинается с чего-то имеющего отношение к Ленину.

Передо мной письмо курганца болгарского военного училища Петра Ангелова, адресованное экскурсоводу Центрального музея В. И. Ленина Клавдии Григорьевне Фрошкин. Стиль автора я не изменил.

«Дорогая Клавдия Григорьевна! Я получил Ваше письмо, спасибо за внимание. Все, что Вы говорили нам о Ленине, меня очень взволновало. Я много читал о великом вожде, но то, что мы слышали тогда, я нигде не читал, нигде не увидел!»

Скоро я смотрел в кино документальный фильм «Великая Отечественная война». Я много читал о второй мировой войне, и специально о войне советского народа, но то, что я увидел в кино, я раньше не увидел глазами. На несколько раз я задохнулся и задрожался волнением. В конце фильма я почувствовал слезы на глазах.

Может, все это кажется Вам чудом.

И всегда сохраню чувства уважения к тем людям, которые вытерпели войну на своих собственных плечах. Могу уверить Вас и всю страну Ленина, что мой народ горячо любит своего старшего брата и будет с ним всегда».

Подобных писем у Клавдии Григорьевны много — ее стаж экскурсовода 30 лет. Я попробовал подсчитать, с учетом выходных, праздничных и отпускных дней, сколько человек познало она за это время с музеем. Цифра получилась внушительная: триста двадцать тысяч человек. Значит, думая, я Клавдия Григорьевна, как никто другой, может объяснить, постоянный интерес людей к Ленину.

Шахтер из Сибиря, хлебороб из Сибири, французский коммунист — что общее привело их в эти залы? И вот что она мне ответила:

— Понять, постичь и почувствовать Ленина человека. Но главное — желание людей получить ответы на волнующие их вопросы истории и современности у Ленина.

Очевидно, это поняли многие. Вспомнились стихи: «И Ленин отвечает. На все вопросы отвечает Ленин».

С. ВЫГОН.

Два процесса в реакторе

КРУПНОЕ ОТКРЫТИЕ ХИМИКОВ

Наука о катализе — процессах ускорения химических реакций — пополнилась новым фундаментальным исследованием. В Университете дружбы народов имени П. Лумумбы профессор В. М. Грязнов и заведующий лабораторией Л. К. Иванова, в Институте нефтехимического синтеза имени А. В. Топчиева Академии наук СССР кандидат технических наук В. С. Смирнов и кандидат химических наук А. П. Мищенко обнаружили неизвестное ранее явление — протекание двух самостоятельных химических реакций в аппарате, разделенном мембранным катализатором. Это исследование советских ученых признано крупным научным открытием на состоявшемся 20 апреля заседании Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР.

В свое время выдающиеся русские химики А. Н. Бах и А. Н. Шилков изучили систему, названную ими сопряжением реакций. Процессы протекали в одной среде. Продукты, возникшие в результате двух реакций, было трудно извлечь из-за большой сложности их разделения. И вот теперь советские ученые обнаружили новое явление сопряжения двух реакций на мембранных катализаторах. Это позволило осуществить весьма заманчивую идею химиков.

Значение этого открытия состоит в том, что на его основе могут быть разработаны принципиально новые технологические процессы, характеризующиеся высокой избирательностью, и оригинальные химические реакторы. Так, в одном аппарате, содержащем мембранный катализатор, представляется возможность вести две реакции, помогающие одна другой. При этом вещества, участвующие в обеих реакциях, не перемешиваются, как при сопряжении в одной среде, предложенной химиками на заре этого века. В результате нет необходимости в сложных и дорогих системах разделения веществ, участвующих

в двух реакциях. Значительно возрастает выход и скорость получения ценных химических продуктов.

Обнаруженные явления сопряженных реакций на мембранных катализаторах позволили ученым разработать научные основы, например, получения из химического вещества — бутана — другого важнейшего продукта химической промышленности — этилена, из которого производят синтетический каучук. В этих реакциях на мембране выделяется водород, который в свою очередь взаимодействует с другим веществом — толуолом. В результате синтезируется бензол, применяющийся в производстве многих ценных химических материалов.

Мембранные катализаторы химии выполняли в виде пучков тонких трубок из палладиевого сплава, обладающего высокой активностью. Во время реакции водород проникает наружу сквозь стенки этих трубок и вступает в реакции с окружающим его другим химическим веществом.

Разработку палладиевых сплавов химии осуществили совместно с учеными Института металлургии имени А. А. Байкова АН СССР. На новые процессы и катализаторы ученые получили 17 авторских свидетельств в нашей стране и восемь патентов в Англии, Италии, Франции, ФРГ.

На аппаратах, снабженных мембранными катализаторами, исследователи продолжают поиски ценных химических полупродуктов, сверхчистого водорода для производства полупроводников. На Стерлитамакском заводе синтетического каучука при участии авторов открытия и производственников сейчас разрабатываются процессы синтеза по новому методу ценных химических веществ.

А. ПРЕСНЯКОВ,
кор. ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЕНИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА г. ТОМСКА

Заседание XIII сессии Ленинского районного Совета депутатов трудящихся состоится 23 апреля 1971 года, в 16 часов, в зале заседаний облпотребсоюза (пер. Совпартикульный № 10).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О выполнении решения сессии областного Совета депутатов трудящихся». «О работе местных Советов по коммунистическому воспитанию молодежи». Докладчик — заведующий районным отделом народного образования Н. В. Москвина.

На сессии приглашаются руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, директора учебных заведений, председатели фабрично-заводских комитетов, председатели учебных и квартальных комитетов.

Редактор
А. Н. НОВОСЕЛОВ.

КИНО ТВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ имени М. ГОРЬКОГО

«Директор» (две серии) — 8-30, 11-10, 13-30, 16-30, 19-10, 21-50. «Черное солнце» — 8-35, 10-30, 12-35, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22.

Зал кинохроники — «Мир в этот день» — 11-20, 13-40, 16, 18-20, 20-40, 22. «Народом признанные» — 10-15, 12-35, 14-55, 17-15, 19-35.

«ОКТАБРЬ»

«Черное солнце» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.

«Да будет мизанс» — 12-20, 14-05, 16, 17-45, 19-30, 21-15. Для детей — «Отважный Родни Гуд» — 9, 10-15, 11-30.

имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Морская кот» — 8-40, 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30, 22-30.

Малый зал — «Девять дней одного года» — 9, 15, 17, 19, 21. Для детей — «У зайца» — «Красные камни» — 11, 13.

«СИБИРЯК»

«Вперед день» — 11-10, 13, 14-50, 16, 17-50, 19, 20-50, 22-40. Для детей — «Король Олень» — 9-30.

«ПИОНЕР»

«Волшебник» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20. «Первая Бастилия» — «Снег» — «Средний лета» — 18-50, 20-30, 22-10.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

«Красная палатка» (две серии) — 17.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Зеленые цепочки» — 17-15, 19. «Риски» — 21.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Восьмой» — 15, 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

«Красные анты» — 16, 18, 20.

КЛУБ МЕЛЬКОМБИНАТА

«Карнавальная ночь» — 19, 21.

ЧЕТВЕРГ, 22 апреля МОСКВА

15.10. «Семь дней завода «Красный протектор». День второй». 15.25. «Ленинский университет» (мультфильм). «Марксизм-ленинизм и социальный революционный процесс. Анализ международного развития материалов. XXIV съезда КПСС». 15.55. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 3-й период (В запись). 16.30. «Наша стихия, наши песни». Концерт. 17.15. Новости. 17.30. И. Подогин. «Поэма о топоре». Телевизионный спектакль.

ТОМСК

19.00. «По поручению Ленина». А. И. Ульянова в Томске. 19.20. «Мир в этот день». 19.50. Музыкальный антракт. 20.00. Новости.

МОСКВА

20.30. «Страна моя». Концерт. 20.50. Новости. 21.00. Торжественное заседание и концерт, посвященные 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Томский речной порт предлагает бесплатно приятным и организациям города грунт (суглинок) для строительных работ.

Добыча и вывозка — силами клиентов.

Обращаться: г. Томск-1, ул. К. Маркса, 20.

ТОМСКАЯ БАЗА «РОСТОРГОДЕЖДА» ПРЕДЛАГАЕТ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕЙ ОДЕЖДЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Посетите детский универсам и вы сможете купить для вашего ребенка:

- маленькие демисезонные импортные для мальчиков школьного возраста;
- шляпки из мягкого фетра, шляпки из фетровых шляпок, береты трикотажные, жакеты капроновые;
- сорочки для мальчиков школьного возраста разных размеров и расцветок;
- брюки шерстяные и хлопчатобумажные;
- платье для девочек штапельные;
- брюки-джинсы хлопчатобумажные.

Для отправки детей в пионерские лагеря нужна пионерская форма, которую вы заблаговременно сможете приобрести в детском универсаме.

Томская база «Росторгодежда».



Томское высшее военное командное училище Красной Звезды объявляет конкурс на замещение вакантных должностей заведующих кафедрами физики, высшей математики и технического черчения, иностранных языков.

Сроки подачи заявлений на конкурс — 15 дней со дня опубликования объявления. Заявления с приложениями соответствующих документов направлять на имя начальника училища по адресу: 634029, Томск, проспект Фрунзе, 9.

Томский инженерно-строительный институт объявляет, что 16 мая 1971 года, в 10 часов утра, в институте состоится «день открытых дверей».

В программе: беседы о специальности и факультетах, экскурсии по лабораториям.

Приглашаются выпускники средних школ г. Томска и области.

Хоровое общество Томской области открывает городскую детскую музыкально-хоровую школу в районе Черемошников, в клубе шпалопропиточного завода, и в других школах по классу фортепиано, баяна и аккордеона.

Принимать заявления — с 25 апреля по 20 мая. Вступительные экзамены — с 25 мая по 1 июня.

За справками обращаться по адресу: 634050, Томск, пр. Ленина, 42, хоровое общество.

Управление бытового обслуживания, партийная и профсоюзная организации комбината «Общественные товарищи по работе выражают глубокое соболезнование директору комбината Ильясову Константину Александровичу по поводу смерти его жены.

ИЛЬЯСОВЫ
Нафисы Мухарисовны.

Муж, дети и внуки присобирают известия о смерти горячо любимой жены, матери и бабушки.

ИЛЬЯСОВЫ
Нафисы Мухарисовны.

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ●

РЕЗУЛЬТАТИВНЫЕ МАТЧИ

20 апреля состоялось три матча чемпионата страны по футболу. В двух победили хозяева поля, в одном — гости. Арбитры тринадцать раз фиксировали взятие ворот. Динамовцы Минска после двух поражений в гостях одержали дома убедительную победу над армией

цами Ростова-на-Дону — 4:1, динамовцы Киева в первом матче на своем поле выиграли у таджикского «Пахтакора» — 3:0, а дебютанты высшей лиги — футболисты львовские «Карпаты» уступили победу алма-тинскому «Кайрату» — 2:3.

Вперед идет вороншиловградская «Заря» — шесть очков после четырех матчей. Динамовцы Киева после трех игр набрали пять очков. Лидерство среди бомбардиров захватил минский динамовец Малюков — четыре забитых гола. (ТАСС).

ПОГОДА

тер юго-западный, 10—15 метров в секунду, температура днем 4—9 градусов тепла.

В Томске — переменная облачность, без осадков, ветер юго-западный, 10—15 метров в секунду, температура днем 6—8 градусов тепла.

наш адрес и телефоны АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, проспект им. Ленина, 66. ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 2-46-81, заместителей редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ. секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40; отделов: партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39, науки и школ — 2-42-46, советского строительства и быта — 2-37-77, писем и радиосвязи — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистки — 2-52-02.